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Interrogazioni e interpellanze. 
P R E S I D E N T E . Prego l 'onorevole segre-

tario di dar le t tu ra delle interrogazioni e 
delle interpellanze. 

D E N O V E L L I S , segretario, legge : 
« Il sot toscri t to chiede di interrogare il 

ministro dei lavori pubblici, per sapere 
quali siano le cause del f a t t o che ai custodi 
idraulici non sono s ta te pagate le speci-
fiche r iguardant i lavori di bonifica, eseguiti 
già da molti mesi in provincia di Fer ra ra , 
e quali provvediment i sa ranno presi per 
evitare così dannosi r i tardi . 

« Niccolini ». 
« Il sot toscri t to chiede di interrogare il 

ministro di grazia e giustizia, per sapere 
quando sarà provveduto alla nomina del 
conservatore dell 'Archivio notarile di Fer-
rara , essendo orinai passato un anno dalla 
chiusura del concorso. 

« Niccolini ». 
« Il sot toscri t to interroga il minis t ro della 

guerra, per sapere in base a quali criteri o 
per quali al tre ragioni abbia creduto di ren-
dere completamente ina t t iva l 'azione della 
Commissione permanente per lo studio dei. 
provvediment i militari, per le indagini sulle 
semplificazioni dei servizi, e sull'indirizzo 
complessivo di quanto si riferisce al miglior 
impiego dei fondi per la difesa del paese, 
mentre la Camera con t an t a solennità affi-
dava e precisava un manda to così delicato 
alla sua Commissione. 

« Oompans ». 
« Il sot toscri t to chiede d ' interrogare i 

ministri del tesoro e delle finanze, per sa-
pere se non r i tengano urgente e doverosa 
la presentazione dei promessi provvedimenti 
r iparatori , per togliere quello s ta to di in-
feriorità nel t r a t t amen to economico del 
personale tecnico di ruolo del Catasto e dei 
servizi tecnici di finanza, già ufficialmente 
e r ipe tu tamente riconosciuto in confronto 
del personale tecnico delle altre ammini-
strazioni dello Sta to . Conseguentemente de-
sidera sapere se, volendosi por mano ad 
una r i forma per l 'acceleram ento del Catas to 
e ad un migliore ordinamento dei servizi 
tecnici delle finanze, il ministro non creda 
oppor tuno di allargare considerevolmente 
le basi delle proposte di r i forma dell 'orga-
nico del personale tecnico di ruolo conte-

nu te nel memoriale presenta to l '8 luglio 
ul t imo scorso dalle rappresentanze del per-
sonale stesso e benevolmente preso in esame 
secondo le assicurazioni date dal sottose-
gretario di S ta to alle finanze. 

« Compans ». 
« Il sot toscri t to chiede d ' interrogare il 

ministro dei lavori pubblici, per conoscere 
quali provvedimenti intenda di adot tare , in 
vista delle successive interruzioni sulla li-
nea ferroviaria Roma-Cas te l lammare Adria-
tico. « Mezzanotte ». 

« Il sot toscri t to chiede d ' in te r rogare il 
ministro dei lavori pubblici per sapere se 
non creda urgente disporre la costruzione 
di una galleria artificiale sul t ronco ferro-
viario Collarmele-Pescina, per ovviare alle 
f requent i interruzioni del servizio causate 
dalla neve. 

« Scellingo ». 

« Il sot toscri t to chiede d ' i n t e r roga re il 
ministro dei lavori pubblici sul l 'opportu-
nità della compera della Villa Patr iz i per 
il palazzo delle ferrovie. 

« Leali ». 
« I l sot toscri t to interpella il ministro della 

guerra, per apprenderne se sia vero che egli 
abbia inflit to gli arresti di un mese di for-
tezza ad un ufficiale dell 'esercito, per avere 
onorevolmente e cavallerescamente difeso, 
di f ron te ad un ufficiale straniero, bugiarde 
e vili accuse contro i suoi colleghi. 

« Santini ». 
« I l sot toscri t to chiede d ' interpellare il 

ministro dell ' istruzione pubblica, sulla no-
mina della professoressa Regina Terruzzi 
ad insegnante nel regio I s t i tu to tecnico 
Carlo Cattaneo. « Manna ». 

P R E S I D E N T E . Queste interrogazioni 
saranno inscritte nell 'ordine del giorno. Così 
pure le interpellanze, quando siano accet-
t a t e dal Governo. 

La seduta termina alle 16.10. 


